

Publicația SAZ Bazaș IZRA  
SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XI,  
SERIA II,  
Nr. 10 875  
6 PAGINI  
50 BANI  
JOI  
17 MAI  
1984

## Reperere actualității agricole CU TOATE FORȚELE SATULUI, LA EFECTUAREA LUCRĂRILOR DE SEZON



■ Volumul sporit de lucrări agricole impune mobilizarea unor însemnate forțe umane și mecanice la efectuarea fiecărei operații în parte  
■ Precipitațiile favorizează răsarirea și dezvoltarea plantelor, dar sunt necesare ample acțiuni pentru distrugerea buruienilor  
■ Fiecare zi, fiecare oră bună de lucru — să fie folosite din plin la executarea lucrărilor de întreținere a culturilor prășitoare  
■ Participarea numeroasă a forțelor tinere la buna desfășurare a activității productive trebuie să se concretizeze în îndeplinirea ritmică a graficelor de lucru din această perioadă, asigurându-se prin lucrări de cea mai înaltă calitate premise ferme pentru a obține recolte record

Activitatea lucrătorilor din agricultură este marcată în aceste zile de succesul operațiilor solicitate de evoluția culturilor și care impun intervenția energetică a tuturor forțelor de la sat pentru realizarea ritmică a programelor perioadei. Executarea neîntreruptă a tuturor lucrărilor agricole oferte în actualitate reprezintă, cu toate dificultățile pătinate de ploile repetate, principala preocupare a gospodărilor ogoarelor, care au datorită să încheie grabnic și integral semănatul pe toate suprafețele de teren și să planteze, într-un interval de timp cât mai scurt, sortimentele de legume prevăzute în planurile de cultură. De aceea, concomitent cu eliminarea restanțelor la o serie de lucrări, cum sunt însămânțarea orezului, a fasolei în ogor propriu, plantarea răsadurilor de legume în câmp, se cer intensificate acțiunile la întreținerea culturilor.

## Gospodari hotărâți să-și îmbunătățească proprile recorduri

În Bărăgan, culturile devin pe zi ce trece tot mai frumoase. O atastă stadiul de dezvoltare a plantelor de sfeclă de zahăr, floarea-soarelui, porumb și, chiar, soia, care sunt vizibil influențate de precipitațiile favorabile din ultimele zile. Nu lipsesc însă buruienile, a căror concurență este tot mai pronunțată. Situația de care tin cont, dar și acțiunea în consecință, locuitorii satelor, astfel încât nivelul producțiilor să nu fie sub nici o formă afectat. Fapt confirmat de unitățile frunțase la întreținerea culturilor, care aici, în județul Ialomița, se numesc Gir-

NICOLAE GHELAȘE  
(Continuare în pag. a V-a)



## Anul 40 al libertății noastre UNIȚI PRIN DRAGOSTEA DE ȚARĂ

● Adevărată devenire ● Privind orașul ● Unde sint periferiile vechi ale orașului ● Meru despre și pentru oameni

Din toamna anului 1938, presiunile Reichului nazist asupra României s-au intensificat; falimentul planului de patru ani pentru fabricarea carburantului sintetic a făcut din petrolul românesc unul din obiectivele esențiale ale expansiunii germane. Partener economic de cel mai mare interes pentru Reich în sud-estul Europei — prin producția sa cerealiară și prin materiile prime industriale — România aparținea — sub aspect politic — forțelor care se opuneau politicii revizioniste și expansioniste ale Germaniei lui Hitler. Pentru a utiliza în gradul cel mai înalt resursele românești în beneficiul economiei Reich-ului și al efortului său de înarmare, oficialii de la Berlin și-au intensificat presiunile, angajându-se în stimularea și exploatarea disputelor româno-ungare în jurul frontierelor fi-

por la autodeterminare. Chiar și după începutul dezmembrării Cehoslovaciei, România a continuat demersurile pentru a atenua loviturile primite de statul vecin și a refuzat să accepte propunerile guvernului polon de a se asocia — alături de Polonia și Ungaria — la anexarea unor teritorii ale statului cehoslovac și a făcut demersuri în capitala unor țări occidentale pentru a le convinge să acționeze măcar în acest al 11-lea ceas pentru a stăvilii revărsarea valului agresiunii fasciste.

din marea carte a istoriei noastre naționale

# 200 de zile mai devreme\*

5. În aceste luni de tensiune și primjdie, România și-a menținut orientarea — devenită tradițională — a politicii sale externe. Conștientă că abandonarea Cehoslovaciei va fi urmată în scurt timp de încercarea Germaniei de a dezintegra Iugoslavia și România, ea a folosit toate mijloacele de care a dispus pentru a veni în sprijinul aliatului amenințat. Prin permisiunea acordată avioanelor sovietice de a survola teritoriul național în drum spre Cehoslovacia, prin concentra-

xate de tratatul de la Trianon. Ceea ce pînă atunci fusese o componentă esențială a politicii Reich-ului față de România. Santajul politic și economic, amenințările cu folosirea forței s-au lovit de voința României de a rămîne credincioasă politicii sale de apărare a Independenței și suveranității naționale, de respectare a dreptului fiecărui popor de a-și decide singur soarta. Tratatul economic româno-german din 23 martie 1939 s-a înscris în aceeași tactică a concesiilor destinate să

## CRONICA DE ÎNTECERERE

■ Colectivul întreprinderii miniere Paroseni a extras și livrat beneficiarilor, în prima jumătate a lunii, suplimentar sarcinilor de plan, 7.500 tone de cărbune energetic, care se adaugă celor 18.000 tone realizate peste prevederi în primele 4 luni ale anului. Aceste succese se datoresc punerii mai devreme în funcțiune a unor abatoare frontale de mare capacitate dotate cu instalații moderne de susținere, iltere și transport, creșterii productivității muncii ca urmare a introducerii unor tehnologii de extracție cu mare randament. Prin aplicarea fermă a acestor măsuri, productivitatea muncii este cu 2,5 tone pe post superioară celei din perioada corespunzătoare a anului trecut.

■ Importanți realizări s-au obținut în cadrul întreprinderii și în ceea ce privește reducerea consumului specific de energie electrică pe tonă de cărbune extras, acest fiind cu 0,3 kWh mai mic, în timp ce cheltuielile materiale la 1.000 tci producție marfă au fost reduse cu 47 lei.

■ Înregistrând, în prima jumătate a acestui luni, un spor de producție de 3.500 tone cărbune energetic, întreprinderea minieră din Ciomping Muscel a majorat la 18.500 tone cantitatea de lignit obținută suplimentar de la începutul anului. Printre colectivele care și-au adus o contribuție însemnată la realizarea acestui remarcabil succes, datorat, în principal, depășirii nivelului productivității muncii cu 10% la stația, se numără cele aparținând sectorilor de exploatare Poneari, Sînlău, Cotești și minei Aninoasa.

■ Oamenii muncii din unitățile economice ale centralei materialelor de construcții timpină cele două mari evenimente politice din această perioadă — marșul și demonstrațiile remarcabile pe lângă muncă.

■ În perioada care a trecut din acest an, sarcinile de plan la producția-marfă au fost depășite cu peste 60 milioane lei. Întra altele, au fost puse suplimentar la dispoziția economiei naționale peste 145.000 mc. prin fabricate, 34.000 mc. beton celular autoclavit, circa 19.000 mp de faianță, imensul cantitate de obiecte sanitare și cahle. De notat că prin aplicarea unor tehnici tehnico-organizatorice s-a economisit, în această perioadă, peste 2.000 tone combustibil convențional și 1.200 MWh energie electrică. Totodată, consumurile de ciment au fost mai mici cu circa 3.000 tone, iar cele de oțel beton cu 180 tone.

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ministrul afacerilor externe al Republicii Liberia



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, pe Ernest Eastman, ministrul afacerilor externe al Republicii Liberia, care efectuează o vizită oficială în țara noastră.

Ministrul Liberian a exprimat întreaga grațitudine pentru întrevvedere acordată și a înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Consiliului Popular și șef al statului Republicii Liberia, comandant suprem, Samhel Kanyon Doe, un mesaj de prietenie prin care sint transmise șefului statului nostru cele mai bune urări de sănătate și fericire, iar poporul român urări de prosperitate și progres. În același timp, este exprimată dorința de dezvoltare raporturilor de colaborare dintre cele două țări în domeniul de interes reciproc.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, la rîndul său, șefului statului Liberian, cele mai bune urări, iar poporul liberian urări de prosperitate și bunăstare.

În timpul întrevederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate, a fost subliniată necesitatea revitalizării și amplificării relațiilor româno-liberiane pe multiple planuri, îndeosebi economice, spre binele ambelor popoare, al cauzii păcii și colaborării între națiuni.

Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale situației mondiale, ale conlucrării dintre cele două state pe tărîmul relațiilor internaționale.

La primire a luat parte Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.

A fost de față Webster Simpson, înscărunțat cu afaceri ainterim al Liberiei în țara noastră.

## Pe șantierul Fabricii de piese turnate din Oltenița

## MĂSURI FERME, IMEDIATE PENTRU PUNEREA ÎN FUNCȚIUNE A NOILOR CAPACITĂȚI DE PRODUȚIE

Conform „ultimelor” grafice de execuție, încă din primele zile ale lunii mai 1984, secția Turnătorie-otărie a Fabricii de piese turnate din Oltenița trebuia să funcționeze cu jumătate din capacitatea proiectată, respectiv la un nivel de 30.000 tone piese turnate pe an. Sublinierea noastră este în concordanță cu situația actuală a stadiului de realizare a investiției. Adică nu există volumul de capacitate prevăzut. Este drept, probele au început la unele sectoare, s-au obținut chiar și primele cantități de piese turnate din oțel, dar mai sînt încă multe probleme ne rezolvate, pentru care se așteaptă soluții adecvate. Tocmai asupra acestora dăstare acestea ne propunem să înțelegem în continuare, aspecte constatate cu ocazia unei anchete efectuate pe șantierul Fabricii de piese turnate din Oltenița.

Înainte de a ne opri exclusiv la deficiențele ce au condus la întîrzierea punerii în funcțiune a secției Turnătorie-otărie, la capacitatea prevăzută, să vedem care este stadiul actual de realizare a investiției. Interlocutorii noștri sînt inginerul Mircea Lichardopol, șeful secției. Aflăm că în ceea ce privește partea de elaborare, lucrurile se prezintă multumitor, probele fiind în curs de derulare, existînd premisele atingerii capacităților stabilite pentru prima etapă — 10.000 tone piese pe an. Beneficiarul a acordat atenția cuvenită unor probleme deosebit de importante cum ar fi punerea în funcțiune a laboratorului chimic și a celui de analiză spectrală fără de care nu se poate concepe elaborarea otelului. O atenție deosebită ne spunea înrînd șef de secție — am acordat pregătirii oamenilor care vor lucra în aceste sectoare. Puteam afirma că în prezent sînt conturat structura atelierului de elaborare, prin asigurarea unui personal corespunzător. Confirmarea este dată de ultimele rezultate obținute: realizarea otelului de către pentru bughieri de vagoane și de cavaleți pentru producția de nave. Cert este că știm să facem oțel și avem oameni care vor să facă trenbil. Dar mai trebuie încă ceva, și anume esențial, adică sectorul de formare să fie realizat la nivelul stabilit. Pentru că așa cum se prezintă atelierul respectiv în momentul actual, acesta nu va funcționa decît la sfîrșitul lunii mai a.c., și cu o capacitate de circa 3.000 tone pe an, nu cu 10.000 cit se stabilise...

Asadar, „punctul cheie” pentru această investiție este de acum atelierul de formare. Principalul inovat de întîrzierile în realizarea acestui obiectiv este constructorul — E.A.C.S.I.M. București. Dar nu este singurul, multe din neajmurile semnate sînt cauzate și de întîrzierea livrării unor utilaje de către întreprinderile producătoare, precum și de calitatea proiectării.

De reținut că beneficiarul merită pe drept cuvînt să fie apreciat pentru ce a făcut pînă în prezent, dacă precizăm că a executat în regie proprie montajul utilajelor (o mîltuie în plus pentru modul în care a lucrat echipa maistrului Anton Talianu), cu excepția instalației de ridicat, a utilajilor, racordurilor și acționării electrice și a ventilatoarelor (toate în sarcina constructorului). În același timp, și pentru acest atelier a fost constituit nucleul colectivului care poate prelucra în orice moment problemele impuse de punerea în funcțiune.

Cum beneficiarul a terminat (în ansamblu) montajul utilajelor, acum centrul de greutate cade către instalațiile ce trebuie să le execute constructorul. Cu atît mai mult cu cît nici nu se poate pune problema punerii în funcțiune fără instalația de ridicat, racorduri și acționări electrice sau celelalte utilități, inclusiv ventilatoarele. Ce face, deci, constructorul? Acceptă (am spune cu stoicism) criticile din comandamentele săptămînale. Iși ia noi angajamente (pe care nu le onorează) și timpul trece... În șantier, constructorii sînt greu de găsit; nici chiar cel

ION D. CUCU  
EMIL STANCU  
(Continuare în pag. a V-a)

## EPOPEEA EROICĂ A LIBERTĂȚII POPORULUI ROMÂN

Și după încheierea acestui tratat România a încercat prin toate mijloacele să se sustragă strîmorii germane și să înlănească consolidarea pozițiilor economice ale Angliei și Franței în economia națională, în scopul întîrzierii frontului de rezistență antihitlerist, și a desfășurării o intensă activitate diplomatică destinată să bareze calea expansiunii celui de-al treilea Reich. Printre interlocutorii diplomaților români, președintele Turciei, İsmet İnönü, a sintetizat perfect poziția României, cînd declara, în luna 1939, că această țară „nu admite o pace cu orice preț, fiind gata să-și eforturile României de a stăvilii „Drang nach Süd-Ost” — Reichului în Peninsula Balcanică și a dus la acordarea garanției anglo-franceze la 13 aprilie 1939. Concepția care a călăuzit forțele politice responsabile de la București în încheierea acestui tratat economic a fost limpede exprimată de premierul guvernului român în însemnările sale: „Dacă am făcut acordul economic cu Germania, a fost pentru a cîștiga timp și unele avantaje economice, nu pentru a ne apropiia politiceste de Germania...”

Și după încheierea acestui tratat România a încercat prin toate mijloacele să se sustragă strîmorii germane și să înlănească consolidarea pozițiilor economice ale Angliei și Franței în economia națională, în scopul întîrzierii frontului de rezistență antihitlerist, și a desfășurării o intensă activitate diplomatică destinată să bareze calea expansiunii celui de-al treilea Reich. Printre interlocutorii diplomaților români, președintele Turciei, İsmet İnönü, a sintetizat perfect poziția României, cînd declara, în luna 1939, că această țară „nu admite o pace cu orice preț, fiind gata să-și

națională — respectul independenței naționale și al integrității teritoriale, neamnestia în afacerile interne, securitate și cooperare. De fiecare dată cînd Reich-ul nazist a făcut un pas în direcția războiului pe care îl pregătise și a violat aceste principii, România a reacționat prompt și ferm, condamnd agresorul și acționînd în direcția sancționării lui și a preîntîmpinării unor acțiuni similare. În contextul internațional al epocii, o astfel de politică nu putea da roade decît prin conlucrarea tuturor statelor interesate în menținerea status-quo-ului. În locul acestei orientări salutare, unele puteri au preferat înțelegerea — în schimbul unor beneficii temporare — cu agresorul, ceea ce a avut drept rezultat încurajarea acestuia și eşecul tentativelor de a-l bloca în realizarea planurilor sale. România a căzut astfel în înșăși viciul aceluia „Drang nach Süd-Ost”, căruia vrea din nou nazistilor la putere i-a dat un dinamism și o brutalitate fără precedent.

\*) Din volumul „200 DE ZILE MAI DEVREME. ROMÂNIA ÎN SCURTUL CELUI DE-AL DOILEA RĂZBOI MONDIAL” — de dr. ILIE CEAUȘESCU, dr. FLORIN CONȘTANȚINU, dr. MIHAIL E. IONESCU, în curs de apariție la Editura științifică și enciclopedică.

# REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE PE PRIMELE PATRU LUNI ALE ANULUI

Prezentăm, în continuare, rezultatele obținute în întrecerea socialistă de alte colective fruntașe de oameni și muncă din întreprinderi industriale, transporturi, precum și din domeniul circulației mărfurilor.

Activitățile punctuale generale, stabilite pe baza realizării indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la 30 aprilie și pe primele luni se situează:

**ÎN DOMENIUL PRODUCȚIEI ENERGIIE HIDROELECTRICE**  
Local I: Întreprinderea electrocentrală „Poziția de Fier”, cu 501,3 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 9,3 la sută la producția de energie electrică la bornele generatorilor și la graficul de putere la dispoziția sistemului energetic național; unitatea s-a îndeplinit sarcinile de plan la productivitatea muncii; consumul tehnologic pentru producerea energiei electrice a fost mai mic decât cel normat cu 3,2 la sută, iar cheltuielile au fost mai mici decât cele prevăzute în buget cu 9,7 la sută.

Local II: Întreprinderea electrocentrală Curtea de Argeș, cu 469,3 puncte.  
Local III: Întreprinderea electrocentrală Rimnicu Vilcea, cu 356,6 puncte.

**ÎN DOMENIUL EXTRACTIEI TITANIUMUL ȘI ZACULUI METAN**  
Local I: Șchele de producție petroliferă Berea, județul Buzău, cu 581,9 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 2,1 la sută la producția fizică, 4,7 la sută la producția netă și la productivitatea muncii, 4,1 la sută la producția-marfă vândută și încasată; cheltuielile totale și materialele la 1 000 lei producție-marfă au fost mai mici decât cele planificate cu 2,3 la sută.

Local II: Șchele de producție gaze naturale Medias, județul Sibiu, cu 579,2 puncte.  
Local III: Șchele de producție petroliferă Tâlceni, județul Gorj, cu 488,3 puncte.

**ÎN INDUSTRIA PLEUURĂRIILOR METALURGICE**  
Local I: Întreprinderea de țevi sudate Zimnicea, județul Teleorman, cu 639,7 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 7,2 la sută la producția fizică, 9,1 la sută la producția-marfă vândută și încasată, 2,8 la sută la productivitatea muncii; depășiri de plan au mai fost obținute la export și beneficii; cheltuielile totale și materialele au fost mai mici decât cele planificate.

Local II: Întreprinderea „Căminul românesc” Ploiești, cu 547,3 puncte.  
Local III: Întreprinderea „Laromet” București, cu 501,6 puncte.

**ÎN INDUSTRIA DE MASINI ȘI UTILAJE ELECTRICE, MOTOARE ȘI MATERIALE ELECTROTEHNICE**  
Local I: Întreprinderea „Electrotim” Timișoara, cu 814,1 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 2,8 la sută la producția fizică, 9,5 la sută la producția netă, 1,1 la sută la producția-marfă vândută și încasată și la productivitatea muncii; depășiri de plan au mai fost obținute la export și beneficii; consumurile de materii prime și materiale au fost mai mici decât cele normate cu 1,7 la sută, iar cele de energie electrică și combustibili cu 4,5 la sută.

Local II: Întreprinderea de motoare electrice Pitești, cu 674,4 puncte.  
Local III: Întreprinderea de conductori electrice emailați Zalău, cu 606,4 puncte.

**ÎN INDUSTRIA PIELĂRII, CAUCIUCULUI ȘI ÎNCĂLĂMÎNTEI**  
Local I: Întreprinderea de piele, încălăminte și marochinării „13 Decembrie” Sibiu, cu 819,8 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 2,9 la sută la producția fizică, 2,9 la sută la producția-marfă vândută și încasată, 1,4 la sută la productivitatea muncii; depășiri de plan au mai fost obținute la export și beneficii; consumurile de materii prime și materiale au fost mai mici decât cele normate cu 0,9 la sută.

Local II: Întreprinderea de piele și încălăminte „Pionierul” București, cu 802,3 puncte.  
Local III: Întreprinderea de piele și încălăminte „Progresul” București, cu 678,4 puncte.

**ÎN INDUSTRIA TEXTILĂ (MATASE, ÎN. CINEFA, LINA)**  
Local I: Întreprinderea de stofe „Dorobanțul” Ploiești, cu 669,9 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 7,4 la sută la producția fizică, 4 la sută la producția-marfă vândută și încasată, 1 la sută la productivitatea muncii; depășiri de plan au mai fost obținute la export și beneficii; cheltuielile totale și materialele au fost mai mici decât cele planificate cu 0,5 la sută.

Local II: Întreprinderea forestieră de exploatare și transport Craiova, cu 480,2 puncte.  
Local III: Unitatea forestieră de exploatare și transport Craiova, cu 480,2 puncte.

**ÎN INDUSTRIA TRANSPORTURILOR RUTIERE**  
Local I: Întreprinderea de transport și utilaje construcții Rovinari, cu 961 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 23,6 la sută la volumul mărfurilor transportate, 12,8 la sută la productivitatea muncii, 18,4 la sută la veniturile brute din activitatea de transport; depășiri de plan au mai fost obținute la producția netă și la beneficii; cheltuielile la 1 000 lei veniturile brute din transporturi au fost mai mici decât cele planificate cu 1,9 la sută, iar consumurile de carburanți au fost mai mici decât cele normate cu 15,6 la sută.

Local II: Întreprinderea de transporturi auto Caras-Severin, cu 546,3 puncte.  
Local III: Întreprinderea de transporturi auto Timiș, cu 491,4 puncte.

**ÎN DOMENIUL TURISMULUI — OFICIU JUDEȚEAN**  
Local I: Oficiul județean de turism Prahova, cu 431,5 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 7 la sută la prestări servicii pentru populație, 5 la sută la desfacerea de alimentație publică, 6 la sută la încasări medii pe un lucrător, 8 la sută la beneficii, 5,6 la sută la total încasări valutare, 0,8 la sută la numărul de turiști zile; cheltuielile de circulație la 1 000 lei desfacere au fost mai mici decât cele planificate cu 0,3 la sută.

Local II: Întreprinderea de turism Brașov, cu 233,4 puncte.  
Local III: Oficiul județean de turism Brașov, cu 233,4 puncte.

**ÎN COOPERATIA DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI DESFĂCERE A MĂRFURILOR**  
Local I: Unitatea județeană a cooperativelor de producție, achiziții, desfacere a mărfurilor și de credit Neamț, cu 727 puncte.

**ÎN INDUSTRIA ALIMENTARĂ SUBPRODUSE INDUSTRIALE**  
Local I: Întreprinderea de industrializare lapteabă Gabăi, cu 923 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 1,4 la sută la producția fizică, 3,4 la sută la producția-marfă vândută și încasată, 8,8 la sută la productivitatea muncii, 3 la sută la livrări în fondul pieței; depășiri de plan au mai fost obținute la prestări servicii pentru populație, export și la producția în alimentația publică; cheltuielile de circulație la 1 000 lei desfacere au fost mai mici decât cele planificate cu 0,4 la sută.

Local II: Unitatea județeană a cooperativelor de producție, achiziții, desfacere a mărfurilor și de credit Vloca, cu 679,3 puncte.  
Local III: Unitatea județeană a cooperativelor de producție, achiziții, desfacere a mărfurilor și de credit Bărgănița, cu 632,9 puncte.

**ÎN INDUSTRIA PAPERIFICĂ**  
Local I: Întreprinderea paperifică „13 Decembrie” Sibiu, București, cu 738 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 7,4 la sută la producția fizică și la producția netă, 12,8 la sută la producția-marfă vândută și încasată, 9,3 la sută la productivitatea muncii; depășiri de plan au mai fost obținute la export și la beneficii; cheltuielile totale și materialele la 1 000 lei producție-marfă au fost mai mici decât cele planificate.

Local II: Întreprinderea paperifică „Lucerna” Iași, cu 508,6 puncte.  
Local III: Întreprinderea paperifică Iași, cu 508,6 puncte.

**ÎN DOMENIUL TRANSPORTURILOR RUTIERE**  
Local I: Întreprinderea de transport și utilaje construcții Rovinari, cu 961 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 23,6 la sută la volumul mărfurilor transportate, 12,8 la sută la productivitatea muncii, 18,4 la sută la veniturile brute din activitatea de transport; depășiri de plan au mai fost obținute la producția netă și la beneficii; cheltuielile la 1 000 lei veniturile brute din transporturi au fost mai mici decât cele planificate cu 1,9 la sută, iar consumurile de carburanți au fost mai mici decât cele normate cu 15,6 la sută.

Local II: Întreprinderea de transporturi auto Caras-Severin, cu 546,3 puncte.  
Local III: Întreprinderea de transporturi auto Timiș, cu 491,4 puncte.

**ÎN DOMENIUL TURISMULUI — OFICIU JUDEȚEAN**  
Local I: Oficiul județean de turism Prahova, cu 431,5 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 7 la sută la prestări servicii pentru populație, 5 la sută la desfacerea de alimentație publică, 6 la sută la încasări medii pe un lucrător, 8 la sută la beneficii, 5,6 la sută la total încasări valutare, 0,8 la sută la numărul de turiști zile; cheltuielile de circulație la 1 000 lei desfacere au fost mai mici decât cele planificate cu 0,3 la sută.

Local II: Întreprinderea de turism Brașov, cu 233,4 puncte.  
Local III: Oficiul județean de turism Brașov, cu 233,4 puncte.

**ÎN COOPERATIA DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI DESFĂCERE A MĂRFURILOR**  
Local I: Unitatea județeană a cooperativelor de producție, achiziții, desfacere a mărfurilor și de credit Neamț, cu 727 puncte.

**ÎN INDUSTRIA DE MASINI ȘI UTILAJE ELECTRICE, MOTOARE ȘI MATERIALE ELECTROTEHNICE**  
Local I: Întreprinderea „Electrotim” Timișoara, cu 814,1 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 2,8 la sută la producția fizică, 9,5 la sută la producția netă, 1,1 la sută la producția-marfă vândută și încasată și la productivitatea muncii; depășiri de plan au mai fost obținute la export și beneficii; consumurile de materii prime și materiale au fost mai mici decât cele normate cu 1,7 la sută, iar cele de energie electrică și combustibili cu 4,5 la sută.

Local II: Întreprinderea de motoare electrice Pitești, cu 674,4 puncte.  
Local III: Întreprinderea de conductori electrice emailați Zalău, cu 606,4 puncte.

**ÎN INDUSTRIA PIELĂRII, CAUCIUCULUI ȘI ÎNCĂLĂMÎNTEI**  
Local I: Întreprinderea de piele, încălăminte și marochinării „13 Decembrie” Sibiu, cu 819,8 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 2,9 la sută la producția fizică, 2,9 la sută la producția-marfă vândută și încasată, 1,4 la sută la productivitatea muncii; depășiri de plan au mai fost obținute la export și beneficii; consumurile de materii prime și materiale au fost mai mici decât cele normate cu 0,9 la sută.

Local II: Întreprinderea de piele și încălăminte „Pionierul” București, cu 802,3 puncte.  
Local III: Întreprinderea de piele și încălăminte „Progresul” București, cu 678,4 puncte.

**ÎN INDUSTRIA TEXTILĂ (MATASE, ÎN. CINEFA, LINA)**  
Local I: Întreprinderea de stofe „Dorobanțul” Ploiești, cu 669,9 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 7,4 la sută la producția fizică, 4 la sută la producția-marfă vândută și încasată, 1 la sută la productivitatea muncii; depășiri de plan au mai fost obținute la export și beneficii; cheltuielile totale și materialele au fost mai mici decât cele planificate cu 0,5 la sută.

Local II: Întreprinderea forestieră de exploatare și transport Craiova, cu 480,2 puncte.  
Local III: Unitatea forestieră de exploatare și transport Craiova, cu 480,2 puncte.

**ÎN INDUSTRIA TRANSPORTURILOR RUTIERE**  
Local I: Întreprinderea de transport și utilaje construcții Rovinari, cu 961 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 23,6 la sută la volumul mărfurilor transportate, 12,8 la sută la productivitatea muncii, 18,4 la sută la veniturile brute din activitatea de transport; depășiri de plan au mai fost obținute la producția netă și la beneficii; cheltuielile la 1 000 lei veniturile brute din transporturi au fost mai mici decât cele planificate cu 1,9 la sută, iar consumurile de carburanți au fost mai mici decât cele normate cu 15,6 la sută.

Local II: Întreprinderea de transporturi auto Caras-Severin, cu 546,3 puncte.  
Local III: Întreprinderea de transporturi auto Timiș, cu 491,4 puncte.

**ÎN DOMENIUL TURISMULUI — OFICIU JUDEȚEAN**  
Local I: Oficiul județean de turism Prahova, cu 431,5 puncte.  
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 7 la sută la prestări servicii pentru populație, 5 la sută la desfacerea de alimentație publică, 6 la sută la încasări medii pe un lucrător, 8 la sută la beneficii, 5,6 la sută la total încasări valutare, 0,8 la sută la numărul de turiști zile; cheltuielile de circulație la 1 000 lei desfacere au fost mai mici decât cele planificate cu 0,3 la sută.

Local II: Întreprinderea de turism Brașov, cu 233,4 puncte.  
Local III: Oficiul județean de turism Brașov, cu 233,4 puncte.

**ÎN COOPERATIA DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI DESFĂCERE A MĂRFURILOR**  
Local I: Unitatea județeană a cooperativelor de producție, achiziții, desfacere a mărfurilor și de credit Neamț, cu 727 puncte.

## Bilanț și perspectivă în activitatea organizațiilor U.T.C.

Desfășurată sub semnul celor două mari evenimente din viața politică a țării — cea de-a 68-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă și cea de al XIII-lea Congres al partidului, a dăruirilor generale de dare de seamă și alegeri ale organizațiilor U.T.C. conduse de birourile s-au constituit în temeinice, mature și responsabile analize ale întregii activități desfășurate până acum pentru înfruntarea și cucerirea de către toți tinerii alături de oamenii muncii din întreaga țară a sarcinilor economice care le revin, sarcini desprinse direct din Programul partidului din documentele Congresului al XII-lea al P.C.R., din indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, părțile lui și prețului apropiat al tinerii generatii.

Întreținându-se unlașiți efort creator al întregului popor și tinerii din județul Prahova au desfășurat în această perioadă o activitate rodnică, activitate ale cărei rezultate au fost evidente în mod constant în cadrul adunărilor — prietelui cu care s-au relevat numeroase progrese obținute pe linia îndeplinirii sarcinilor economice, înlăturării ordinii și disciplinei, creșterii calității producției, încadrării în consumurile specifice de materii prime și materiale, energie și combustibili, creșterii indicelui de folosire a mașinilor și utilajelor, a fondului de timp și altele.

Trebuie să adăugăm că, în cadrul adunărilor generale de dare de seamă și alegeri au fost constituite comitete în care a fost relevată, într-un climat de înaltă exigență revoluționară, necesitatea unei și mai mari mobilizări în vederea creșterii eficienței și ridicării nivelului calitativ al întregii activități desfășurate de tinerii din fiecare organizație, a intensificării înfruntării și îndeplinirii sarcinilor care le revin. S-a pus în evidență faptul că în momentul de față este necesar să crească rolul organizațiilor U.T.C. în procesul complex și de durată al educării prin muncă și pentru muncă a tinerilor, pentru antrenarea responsabilă a tinerilor la îndeplinirea îndatoririlor, realizarea sarcinilor de plan și îmbunătățirea permanentă a calității lucrărilor executate.

În cadrul dezbaterilor, care au avut un caracter viu, dinamic și relevant în mod unanim hotărârea fermă a întregii tinerețe de a se angaja cu toată forța la îndeplinirea sarcinilor profesionale și de producție, la perfecționarea muncii organizatorice și a vieții de organizație în strînsă concordanță cu cerințele etapei actuale și la nivelul de

înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

## ÎNTEAGA ACTIVITATE, PE MĂSURA MARILOR SARCINI ASUMATE

care le revin și pe care tinerii și le-au asumat cu toată hotărârea.

În toate cele 3 870 de organizații dezbaterile au vizat probleme legate de conținutul înfruntării și îndeplinirii sarcinilor care le revin. S-a pus în evidență faptul că în momentul de față este necesar să crească rolul organizațiilor U.T.C. în procesul complex și de durată al educării prin muncă și pentru muncă a tinerilor, pentru antrenarea responsabilă a tinerilor la îndeplinirea îndatoririlor, realizarea sarcinilor de plan și îmbunătățirea permanentă a calității lucrărilor executate.

În cadrul dezbaterilor, care au avut un caracter viu, dinamic și relevant în mod unanim hotărârea fermă a întregii tinerețe de a se angaja cu toată forța la îndeplinirea sarcinilor profesionale și de producție, la perfecționarea muncii organizatorice și a vieții de organizație în strînsă concordanță cu cerințele etapei actuale și la nivelul de

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării trase de documentele de partid. În acest context a fost relevată frecvent ideea cultivării permanente a unei atitudini responsabile, exigente și eficiente în activitatea fiecăruia, a formării tinerilor în spiritul normelor și valorilor muncii și vieții comuniste, a dezvoltării în rândul tinerilor generații a unui spirit revoluționar, combativ, menit să contribuie la creșterea unei atitudini înalte față de înaltele răspunderi

și înaltă exigență impus de vechile obiective ale deosebitului științei și tehnicii, calității și eficienței.

Dominanța intervențiilor a constituit-o experiența, acumulată deplină a tinerilor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, botăzirea lor mestrată de a acționa strins unit în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a transpune în viață, prin stind și faptă uestă, mărețele obiective ale prezentului și viitorului comunist al țării tr

ANUL 40 AL LIBERTATII NOASTRE

UNIȚI PRIN DRAGOSTEA DE ȚARĂ

Un oraș este o realitate în mișcare. Este chiar lumea în mișcare. De asemenea, un oraș este o lume ca (și cit) o realitate fantastică în care se poate intra cu mii de chei, succesive, nu universale valabile. Joc de oglinzi, poliédru deformând spre a recomponere o nouă imagine, lumi suprapuse sau coexistând: astfel se înfățișează orașul. De la aceste gânduri am pornit în a descoperi pentru noi și pentru cititori Tîrgu Mureș, un oraș cu o istorie de sute de ani (de atestare documentară ca oraș), o localitate care își are rădăcinile mult în istoria civilizației și culturii române. Un oraș a cărui mișcare a însemnat practic o nouă renaștere în ultimii 40 de ani.



Adevărata devenire

Imediat după eliberare, aproape în chiar zilele în care la Orba de Mureș armata română plătea un tribut înfrîntor, viața orașului începu să scape și să-și ceară drepturile suverane. La început a fost dragostea de țară, citim într-o monografie a întreprinderii „Electromureș”. Respectul pentru cei ce au curcit cu arma în mină libertatea noastră. Dorința de a lua parte activă în marea bătălie declarată împotriva sărăciei, pentru o viață mai bună, pentru înflorirea patriei. Așa s-a întâmplat, ne-a cunoscut reșul Ludovic Mathe, lăcătuș, unul din veteranii întreprinderii și unul dintre cei mulți care atunci și mai târziu au muncit pentru a pune bazele industriei și a o aduce la o stare conformă aspirațiilor, necesităților secolului în care trăim. Dealul, este nevoie acum să apolăm la câteva cifre spre a da o imagine a puterii economice a orașului înainte de 23 August 1944: în 1939 erau la Tîrgu Mureș aproape 30.000 de muncitori (în 1984 sunt peste 80.000). Industria era reprezentată de o fabrică de mobilă și câteva ateliere mesetugărești (în 1983 erau 25 de întreprinderi de stat și 8 cooperative). După 1944 s-a construit practic un oraș nou cuprinzând peste 42.000 de apartamente.

Să revenim la „Electromureș”. La început, se confecționau cărțile și se potocveau cai. Treceam la sobe de gătit a însemnat un pas important pentru o cooperativă numită „Clocanul”. „Nici noi, nici proiectanții”, spune Ludovic Mathe, nu m-am gândit la ceea ce va deveni mica unitate meșteugărească”. Și, în memoria lui, se derulează largul creșterii întreprinderii: utilaje agricole, bunuri de larg consum și apoi radiocasetofonul „Corina”. Un film ce începu cu 159 de eroi și continuă cu peste 7.000. Adică, peste 7.000 de oameni, români și maghiari, care intră și ies pe poarta uzinei. Din care mai multe de jumătate tineri! Ce este acum „Electromureșul”? Ca forță economică depășește industria întregului municipiu din anul Eliberării. Este o poartă larg deschisă către tineri. Gălețele, balamalele, bicicliurile, ciocanele confecționate aici în anii de debut sînt secește ce distanțează prezentul de un trecut nu prea îndepărtat, reliefașă miracolului ce s-a petrecut în cei 35 de ani de existență a întreprinderii. Nu există, ne spune directorul întreprinderii, tovarășul Ioan Olteanu, unitate economică, nu există familie în țară care să nu beneficieze într-un fel sau altul de produsele noastre. Iată unul din secretele tineretii perpetue. Pentru că generațiile de tineri care s-au format de-a lungul anilor ca muncitori și specialiști au trebuit să facă

U.T.C., nici nu clipește, nici nu zîmbește cînd ne spune că sînt în combinat 170 de sculptori. Garniturile de hol, sufrageriile, dormitoarele, figurinele și statuetele văzute aici îndreptălesc prin tinuta lor artistică titlatura din nomenclatorul meseriilor. Da, artiști pentru că fac lucruri extraordinar de frumoase, artiști și pentru că orice obiect făcut cu dragoste și măiestrie profesională capătă o frumusețe aparte, de neconfundat. Sînt 1100 de uciști în combinat. Lenuta Micu nu vrea să ne dreptească pe nici unul, dar cum noi insistăm ne spune câteva nume: Mariana Pop, Alexandru Pop, Anamaria Bordi, Ioan Matei, Fekete Vasile, Dumitru Macarie, Kiss

sint echivalente cu angajarea la efort, cu dăruirea exemplară. Lucrarea prezentată de Emil Simon în concursul interjudețean de creație tehnico-stiințifică a primit un merituos premiu II la secția mașini-unelte. Dar succesul lui nu este premiul la care ne referim. Succesul și mîndria noastră, ne spune Ioan Lazăr, unul din șefii de secție, este faptul că după 4 luni putem raporta îndeplinirea tuturor indicatorilor de plan, realizarea peste prevederi a unei producții ce depășește 3 milioane lei pe seama creșterii productivității muncii, reducerii cheltuielilor de producție. La această stare de optimizare a producției prezenta

țiera pădurii parcă a înflorit. Privirea cătă spre Mureș peste și printre siluetele noului ansamblu de locuințe „7 Noiembrie” pentru a se opră pe un alt unicit: baza sportivă și de agrement „Mureșul”, dar nimic nu mai seamănă cu ceea ce a fost odătă aici. Un minunat loc de agrement lîngă C.P.L. „23 August”, întreprinderea de confecții,

Unde sînt periferiile vechi ale orașului?

Tînărul arhitect șef al orașului zîmbește. Și ne invită să vedem dinspre platoul Gor-

lingă un alt ansamblu de locuințe. De aici pînă la „Electromureș” nu mai e mult: pînă înmă surprinși de o altă schimbare de peisaj: pasajul denivelat peste calea ferată și podul peste Mureș, ce se pre-gătește de inaugurare, pod care soluționează problema de trafic și la poarta de intrare în municipiu dinspre Cimpia Transilvaniei.

printre al tîi, adică acasă. Indiferent de limba în care ți se spune bună ziua, zîmbetul este același și-ți comunică dincolo de cuvinte sentimente adînci și trainice. Și un oraș care te întîmpină cu flori, cu multe, foarte multe flori (mai ales trandafiri) nu poate fi decît un oraș deschis, sincer. Și sinceri și deschiși sînt și țîrgmureșenii. O deschidere firească, o înflorire a surisului pe măsura înfloririi condițiilor în care muncesc și trăiesc. Căutînd un unghi favorabil cuprinderii unei panorame a orașului am intrat în curțile citorva gospodari. Oamenii erau bucușori, mîndri că tot ceea ce s-a realizat tot ceea ce ei au realizat, atrage atenția, bucură și alți oameni.

Există o griță permanentă față de om, există o înțelegere deplină a egalității dintre oameni, aici, la Tîrgu Mureș. Școli, institute, reviste, ziare spectacole în limba română și limba maghiară. Locuri de muncă, apartamente, spații comerciale pentru fiii acestui oraș. Și el, orașul, în devenirea lui spectaculoasă, iubindu-și fiii, iar toți fiii iubindu-și orașul. Pentru că aici s-au născut, pentru că aici au devenit, sint oameni cu adevărat. Modificările produse în structura socio-economică, în înfățișarea orașului au produs și modificări în psihologia oamenilor. Libertatea se învătă și ea, chiar dacă omul o are de la natură și chiar dacă a tîns mereu spre ea. Anii parcurși i-au învătă pe oameni libertatea, i-au eliberat de prejudecăți, de tare morale. Libertatea se exprimă și se asumă. Dar este nevoie de condiții politice, sociale, culturale, morale pentru a căpăta conținut. Este ceea ce acești 40 de ani de libertate au realizat: au creat condițiile necesare adevăratei LIBERTĂȚI, libertate de care se bucură, egal, toți fiii acestui popor, toți cei ce se sint locați de locurile nașterii lor prin talnicul fir al dragostei pentru aceste locuri.

Zîmbind prezentului



Dacă pînă acum doar v-am vorbit despre tinerii țîrgmureșeni pe care-i trăiesc, pe care și-l făuresc clipă de clipă. Rozalia Toma, de la întreprinderea de confecții „Mureșul” a meditat o dimineață întregă la cine vor fi reprezentantele frunteselor de aici. A ales cu atenție, a ales din echipele fruntesă muncitore fruntesă și a prezentat aparatului de fotografiat pe Elisabeta Moldovan (foto 1), Szasz Kelemen (foto 2), Könyre Rodica (foto 3), Minerva Ormenisan (foto 4), Doina Floarea (foto 5) și Kertes Maria (foto 6). Ele sint reprezentantele unei întreprinderi cu rezultate foarte bune, rezultate confirmate și de aprecierile partenerilor externi cu care lucrează. Dovadă nici un rețuș calitativ.

Privind orașul

Despre Tîrgu Mureș se spune că este un oraș frumos. Foarte frumos. Că are un aer inconfundabil. Și că a păstrat și în clădirile noi nota specifică. Cine-ți poate arăta mai bine orașul decît un arhitect? Zoltan Thurman este șeful secției de arhitectură și sistematizare din cadrul Consiliului popular al municipiului. L-am întîlnit pe strada Kossuth, colț cu Piața Trandafirilor. Privea o clădire veche împrejmuită cu șchele, o clădire așa cum sint multe în această zonă. Acoperisurile cu țigla colorată cochetează cu ceasul de flori în jurul căruia se opresc zilnic grupuri de turiști pentru a se minuna de fantezia, de puterea de creație a geniului uman. „Aici e o poartă prin care se trece

dinspre trecut spre prezent și viitor. Pentru că imaginea se deschide spre piața teatrului, complex arhitectonic de o frumusețe rar întîlnită”. Arhitectura nouă a orașului trebuie privită prin prisma mutațiilor care au avut loc în structura psiho-socială a orașului, a oamenilor săi. Dacă în 1948 populația avea în marea majoritate preocupări agricole, astăzi ponderea ei este în industrie. Să o luăm spre parcul ce găzduiește Institutul de medicină și farmacie, apoi în parcul tineretului, un adevărat monument de arhitectură peisajică. Tot aici se mai află Casa de cultură a tineretului, în construcție, și căminele studențești. Ne oprim într-un virf de pantă. Cimpul liber de la li-

nești întreg orașul. Periferiile? Ele sint azi ansambluri de locuințe: Ady Endre, Libertății, Nicolae Bălcescu, Săvinești, Platforma industrială (în care se însușește Combinatul de ingrașămînte chimice, Tesătoria de bumbac și mătase, Prod-complex, ILEFOR, Metalotehnică, IMATEX, Cooperativa Mobila etc.), cartierele Dimbu Pietros, Buday Nagy Antal, Tudor Vladimirescu. Păstrăm tradiția, ne spune

Mereu despre și pentru oameni

Poți cunoaște un oraș și privindu-i oamenii, împrețindu-te cu ei nu în mod zgomotos ci discret, ca o tandră apropiere care te face să te simți bine venit, să te simți

Pagină realizată de MIRCEA BORDA GHEORGHE CUCU și CONSTANTIN STAN



Vă invităm la o dezbatere: MEDIOCRITATEA — ÎN TRE CAUZE ȘI EFEC (III)

După cum cunoașteți, stimați cititori ai „Paginii elevului”, în numărul 1033, din 30 martie a.c., al ziarului nostru a apărut prima parte a dezbaterii consacrate mediotrității școlare...

DESPRE PĂRINȚI-PROBLEMA

Aparent, există mai multe motive pentru care în totalitatea familiilor școlare se produce scurt-circuitul, defectuni care, în rândul lor, conduc, printre altele, la starea de mediotrități. Liceul industrial nr. 2, Pitești...

ȘCOALA GENERALĂ FACE ȘI EA TOT CE POATE

Mă aflu în această unitate de învățământ pentru a conștientiza în continuare opinii pe marginea anchetei noastre referitoare la procesul mediotrității. Școala generală nr. 14 Brașov...

Liceul industrial nr. 20, București. DOUĂ MODURI DE IMPLICARE A ORGANIZAȚIEI U.T.C.

Deși fintează de câteva ani buni, Liceul industrial nr. 20 din Capitală este cea care s-a pus pe gânduri în ceea ce privește modul de organizare și desfășurare a activității școlare...

Liceul industrial nr. 2, Pitești

Am constat și în „politica școlară”. Părinții lui Ilie Ciobață cunoașteau, din desăvârșit, că situația slabă la învățătură, aplicarea hulanțelor ale bălăuților, în comuna Unghești unde își au domiciliul...

Liceul industrial nr. 6, Brașov

cem planul de școlarizare! Vă pot asigura totuși că nu avem nici o problemă în ceea ce privește mediul școlar și în ceea ce privește activitatea de învățământ profesional...

„ÎN TRECEA SAU NU-ȚI TRECEM?” — O DILEMĂ CARE PERSISTĂ

Cu ani în urmă, una din frecventele probleme care erau confruntate în diferite unități școlare era aceea a „elevilor-problemă”. De la o vreme, se discută însă de pe alte poziții. Într-o problemă nouă și mai prezintă un elev sau altul, în clasă întregi. Și asta nu numai la anumite profile industriale, ci în general de elevi...

Liceul economic, Galați

lesind pe linia de plutire un mare număr de elevi. Mediile cuprins între 5 și 6,90 sunt caracteristice pentru 89 la sută din totalul elevilor pe trimestrul I și pentru 91 la sută pe al doilea. Întrebară care rezultă este: „devenim mai exigenți sau mai moderați?” Pentru că, iată, această atmosferă de lăsamă-tă-las, întretinută cu consecvență de un elev și avut și alt fel de urmări...

TELEGRAME

Tovarăşului BETTINO CRAXI

Secretar general al Partidului Socialist Italian

Cu prilejul reelegerii dumneavoastră în funcţia de secretar general al Partidului Socialist Italian vă adresez calde felicitări...

NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Maiestăţii Sale

REGELUI OLAV V AL NORVEGIEI

OSLO

Aniversarea Zilei naţionale a Norvegiei îmi oferă plăcutul prilej de a adresa Maiestăţii Voastre felicitări cordiale...

NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste Române

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste Române

Am plăcerea de a vă adresa, dumneavoastră şi, prin dumneavoastră, poporului prieten al României, în numele poporului Republicii Democrate Afganistan...

Sînt convins că legăturile de prietenie şi cooperare dintre popoarele şi partidele noastre se vor dezvolta şi extinde continuu...

Cu cele mai bune urări de sănătate şi fericire personală, de progres pentru poporul prieten al României.

BABRAK KARMAL

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Democrat al Poporului din Afganistan, preşedintele Consiliului Revoluţionar al Republicii Democrate Afganistan

In Editura politică a apărut, în limba maghiară, în colecţia: „Din gândirea social-politică a preşedintelui României“

NICOLAE CEAUŞESCU

Făurirea statului naţional unitar român

AGENDA

Delegaţia Mişcării Revoluţionare Naţionale pentru Dezvoltare din Ruanda, condusă de Habimana Bonaventure...

MĂSURI FERME

(Urmare din pag. 1)

a fost prevăzut cu instalaţii de compensare şi dimetritare dozate necorespunzător (bobinele de alimtare neurofizice)...

SPORT

În cea mai importantă restanţă, Steaua — Dinamo, 1-1 (1-0) şi campioni au făcut un pas mare spre un nou titlu

UN DERBI ADEVĂRAT

Restanţa Steaua — Dinamo, cu un rol decisiv în lupta pentru titlu, s-a consumat ieri după amiază pe stadionul „23 August“, în prezenţa unor tribune arhipline...

ţinut victoria mai păstra încă o şansă pentru creşterea titlului, intrând în calcul locul rezultatelor din cele două restanţe ale campionilor actuali...

Repererele actualităţii agricole

VALORIFICAREA EFICIENTĂ A PĂŞUNILOR — o preocupare permanentă în creşterea animalelor

Condiţiile vegetative din aşezările rurale oferă deosebit de potrivite pentru însoţirea păşunilor liber ale animalelor din unităţile agricole...

Zootehnia — un domeniu prioritar

După cum sublinia dr. ing. Petru Mateescu, directorul întreprinderii, în marile s-au desfăşurat o serie de lucrări de întreţinere pe aproape 8500 ha...

Gospodari hotărâţi să-şi îmbunătăţească propriile recorduri

(Urmare din pag. 1)

Cit de necesară este acum intervenţia gospodărilor la preluarea culturilor avuam să convingem pe terenurile cooperativelor agricole din Manasia...

Ohaba Lungă, Pietronaş, Curtea, Pădure, Târnăveni, Găvoajă, Măgura, Secaş, Ştăuca, Brastova, Ghizela şi Traian Vuia...

Zootehnia — un domeniu prioritar

După cum remarca specialiştii institutului agronomic Timişorean, dincolo de toate aceste acţiuni, principalul mod de valorificare superioară a păşunilor naturale îl reprezintă organizarea şi desfăşurarea păşunatului raţional...



GHEORGHE CRIŞAN

feţele ce-1 sunt repartizate. După aprecierile specialiștilor de aici, menţinerea densităţii maxime, care se cifrează la peste 60 000 de plante la hectar...

MERIDIAN ● MERIDIAN

La poligonoalele Tunari şi Dinamo au continuat întrecerile „Cupei ţării latine şi Greciei“ şi ale Campionatului Internaţional de tir ale României...

În continuarea turneului pe care-l întreprinde în ţara noastră, echipa de rugby a Scoţiei a înfrânt marcuri selecţionatului oraşului Constanţa...

Cea de-a 7-a etapă a „Cupei Păcii“, desfăşurată pe traseul Miada Boeslav — Trutnov — 15; Argentina — Thomas Barth (R. D. Germania), cronometrat pe distanţa de 151 km...

azi

INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

Pe cîtiva quadrati

Pe şantierele judeţene ale tineretului din Sibiu lucrează zilnic 140 de elevi care realizează lucrări de betonare, de construcţie şi finisare...

Foto-album



Porţile de Fier — turnul de comandă al ecuzei

Foto: GHEORGHE CUCU

DECADA CULTURAL-ŞTIINȚIFICĂ TURDEANĂ

Sub acest generic se desfăşoară în această perioadă o serie de activităţi ample acţiuni şi manifestări politico-ideologice, tehnico-ştiinţifice şi cultural-educative...

SĂPTĂMINA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI TIMIŞAN

În judeţul Timiş s-a încheiat o acţiune deosebit de complexă „Săptămîna învăţămîntului timişan“, manifestare iniţiată sub genericul „Învăţămînt — creşterea — producţia“...

FILATELIE

Cercul Filatelic al ziaristilor din Bucureşti „Piaţa Ştiinţelor nr. 1, sectorul 1, cod 71341“, organizat, în perioada 23-27 iulie a.c. la sediul A.P.R. Filatelia Bucureşti...

RECE



ORIZONTAL: 1) Animale cu siinge rece — Spus cu degetul în gură. 3) Golf în Marea Arăbii. 4) Soare din fire! — Instrument. 5) Fumat la rece — Tuai! — A cuponise. 6) Căpitan al echinoxilor cu care se taie în special grăşimea — Climă unde răcoarea este un eveniment (masc). 7) Itinerar în temă — Peste neal — Sare masă! — Livadă (TR). 8) Cercu... vicioasă — Cădă care te îngheaţă. 10) Cristale de gheaţă! — Zapada (în gură). 11) Intrate în răcoari — O sen-tină de călătorie — Geoaşa la poli! 11) Schurle, în imbrovizată unor copii — Se manifestă — Căldură. 12) Vint care te pătrunde — Te primese cu căldură. Dicţionar: ENA, ULU, RAT.

RELU VASILESCU

Rubrică realizată de E. VASILIU

„Anul International al Tineretului — un bun prilej pentru a atrage atentia asupra rolului si locului tinerei generatii in lumea contemporana”

Interviu cu GORAN RADMAN, presedintele Prezidiului Conferintei Internationale Tineretului Socialist din R. S. F. Iugoslavia

Recent s-a aflat in vizita in tara noastra, la invitatia Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, o delegatie a Uniunii Tineretului Socialist (U.T.S.) din R.S.F. Iugoslavia...

lele acestea, am convenit o serie de initiative menite a imbogati si mai mult colaborarea...

— După cum se cunoaste, in urma unei initiative romanești, anul 1985 a fost proclamat de Organizatia Naționilor Unite ca Anul International al Tineretului...

— Numai la nivel federal, exista un numar de 50 de mari obiective de munca patriotica...

— Aceasta valoroasa initiativa nu participam inca de la inceput, dar in perioada următoare...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

Schimb de mesaje la nivel inalt româno-mauritanian

NOUAKCHOTT 16 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, presedintele Republicii Socialiste Mauritania...

Mulțumind călduros pentru mesajul adresat, șeful statului mauritanian a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală...

La primire a participat M.L.O. N'Diayane, membru al Comitetului Militar de Salvare Națională, ministru al Ministerului de Economie și Activități Industriale.

In sprijinul soluționării pașnice a problemelor dintre Costa Rica și Nicaragua

CIUDAD DE PANAMA 16 (Agerpres). — Guvernele costarican și nicaraguan au acceptat crearea unei comisii de supraveghere și prevenire care, operând în zona frontierelor comune...

Acordul, in acest sens, a fost semnat la Ciudad de Panama de către ministrul de externe din Costa Rica (Carlos Jose Gutierrez) și Nicaragua (Miguel d'Escoto)...

Comisia va avea în componență doi reprezentanți ai Grupului de Contactare — Columbia, Mexic, Panama și Venezuela — și va fi instalată la 26 mai a.c. în postul de frontieră de la Penas Blancas.

— Tineretul iugoslav participă activ la transformările sociale ce au loc în țara noastră...

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

Prezențe culturale românești

PARIS 16 (Agerpres). — Sub auspiciile Primăriei din Eragny — Franța, la Casa de cultură din localitate a fost organizată o „Săptămână culturală românească”...

De o atenție aparte s-a bucurat expoziția de carte românească, în cadrul căreia au fost prezentate lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

Sub auspiciile Societății pentru Europa de sud-est din München, profesori și cercetători din România și R.F. Germania au prezentat comunicări în domeniile istoriei, literaturii, lingvisticii, arheologiei, muzicologiei...

— După cum se cunoaste, in urma unei initiative romanești, anul 1985 a fost proclamat de Organizatia Naționilor Unite ca Anul International al Tineretului...

— Numai la nivel federal, exista un numar de 50 de mari obiective de munca patriotica...

— Aceasta valoroasa initiativa nu participam inca de la inceput, dar in perioada următoare...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

ATENA: Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Yannis Bannias

ATENA 16 (Agerpres). — La Atena a avut loc un schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și Yannis Bannias, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Grecia (interior)...

Din partea secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost transmise secretarului P.C. din Grecia (interior) un cald salut și cele mai bune urări. Secretarul C.C. al P.C. din Grecia a transmis tovarășului Ceaușescu cele mai bune urări din partea C.C. al P.C. din Grecia (interior) și a sa personal.

El a evocat cu satisfacție convorbirile pe care le-a avut, recent, al Bucureștiului și secretarului general al Partidului Comunist Român...

Schimbul de mesaje s-a efectuat cu ocazia primirii de către tovarășul Yannis Bannias a tovarășului Ion Stoian, membru executiv al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. în cadrul convorbirilor, care au avut loc în acest prilej...

— După cum se cunoaste, in urma unei initiative romanești, anul 1985 a fost proclamat de Organizatia Naționilor Unite ca Anul International al Tineretului...

— Numai la nivel federal, exista un numar de 50 de mari obiective de munca patriotica...

— Aceasta valoroasa initiativa nu participam inca de la inceput, dar in perioada următoare...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

Necesitatea trecerii fără întârziere la dialog și negocieri concrete asupra propunerilor prezentate la Conferința de la Stockholm subliniată de reprezentantul țării noastre

STOCKHOLM 16 (Agerpres). — Dezbaterile care au loc în cadrul Conferinței de la Stockholm pot mai tarziu în lumina preocuparea largă a țărilor participante pentru realizarea de progrese în direcția restabilirii și dezvoltării încrederii în raporturile dintre țările, a întăririi securității și a creării condițiilor pentru înfăptuirea unor măsuri de dezarmare în Europa.

— După cum se cunoaste, in urma unei initiative romanești, anul 1985 a fost proclamat de Organizatia Naționilor Unite ca Anul International al Tineretului...

— Numai la nivel federal, exista un numar de 50 de mari obiective de munca patriotica...

— Aceasta valoroasa initiativa nu participam inca de la inceput, dar in perioada următoare...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se rezolvă...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Puteți să vă referiți la câteva asemenea acțiuni?

— Este binecunoscut faptul ca raporturile de stransa existenta intre tineretul nostru si cel al Uniunii U.T.C. si U.T.S. s-a dezvoltat...

— Sintem deosebit de mulțumit de dezvoltarea relatiilor dintre tineretul iugoslav si cel al popoarelor noastre...

— Care sunt impresiile cu care va veti intoarce in Iugoslavia după această vizita?

— Am avut fericita ocazie ca, prin programul vizitei noastre, sa constatam ca tineretul roman este angajat in toate problemele care se